

统一社会信用代码

12620000MB1685101Y

# 事业单位法人年度报告书

( 2020 ) 年度

单 位 名 称

金昌高速公路收费所

法定代表人

董义波

国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	金昌高速公路收费所	
	宗旨和业务范围	依照相关法律法规，足额征收车辆通行费，为公众出行提供便捷服务，确保安全畅通。负责 S17 金永高速 K0+000-K42+140, S17 金阿高速 K0+000-K49+837, G3017 金武高速 K0+000-K43+000, G3017 金武连接线 K0+000-K13+770 路段的收费运营、机电管理、公共信息服务等工作。	
	住所	甘肃省金昌市宁远堡镇中牌村 10 组	
	法定代表人	瞿义贤	
	开办资金	255 万元	
	经费来源	财政补助	
资产损益情况	举办单位	甘肃省交通运输厅	
	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）	年末数（万元）	
网上名称	264	234	
	金昌高速公路收费所	从业人数	159
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	无		

开  
展  
业  
务  
活  
动  
情  
况

2020 年，金昌高速公路收费所紧紧围绕全省高速公路运营工作会议精神和省武威处一届一次职代会精神，紧盯“国评”工作，狠抓收费运营基础运营工作，持续加强职工队伍建设，认真完成了全年各项目标任务。现将 2020 年工作情况汇报如下：

一、通行费征管步步夯实，新业务适应精准衔接 截止 12 月 10 日，全所通行费收入 3590.35 万元，其中电子缴费 1873.94 万元，累计减免通行费 299.79 万元，其中减免绿色通道 209.73 万元；所自营网点及辖区银行合计完成 ETC 发行任务 6254 张。

(一) 收费稽核从严从细，车情管控成效显著 根据“三查三促”稽查要点，收费所定期组织召开通行费征收专题研究分析会议，精准研判每月通行费征收工作重点，针对存在的问题以视频曝光、周讲评、月考核等形式开展自查自评与数据分析，深挖通行费征收数据中存在的疑点并进行重点查处。

一是车辆核查工作持续跟进。有效利用联网收费管理平台和省、部级集合系统，每日对前一日各类特情标记车辆进行全量稽核，逐步形成了稽核、告知、追缴闭环式管理；针对“绿通车辆”，各级职责进一步细化，“绿通车辆”查验新标准、新要求落实严格，着力优化了上报、验货、拍摄取证、影像资料电子档案保存等整个查验过程，“绿通车辆”管控水平明显提升；针对 ETC

车辆，采取现场稽查与流水全量稽核相结合的模式，对存在信息办理错误和省内外逃缴、漏缴等问题的车辆上报及时，车辆通行费核算和追缴准确到位；针对省武威处对合作银行ETC办理核查任务分配及核查时限要求，我所在全处率先完成对合作银行网点办理的34000余辆车辆的ETC办理基础信息核查工作，对存在逃漏通行费的车辆全部完成了通行费追缴。截止目前，查处ETC办理错误车辆163辆，追缴通行费79475元；查处各类存在逃漏通行费特情标记车辆116车次，追缴通行费61279元；查处不合格“绿色通道”车辆4辆，追缴通行费825元。二是入口车辆通行管控力度不断强化。通过情报板、收费窗口提示、发放宣传彩页等方式，对入口货运车辆、“两客一危”车辆、小黄牌农用车辆等其他不具备高速公路通行条件车辆进行了严格管控，计重检测车道人员值守到位，严格执行“货车必检、超限禁入”原则，坚决把好入口通行关，有效确保了路网车辆安全通行。三是监控服务调度工作及时有效。进一步理顺了两级监控工作职责，规范合并部分监控记录内容，切实做到了“解放双手”，专注监控，保证了最大化发挥监管职能；两级监控充分发挥“信息枢纽”作用，信息共享制度严格落实，尤其对信息上报范围、上报时限、上报内容等做了进一步

规范，做到了数据报送零失误、无拖延。四是新业务培训工作持续深入。组织开展了全岗全员“岗位大练兵”培训工作，聚焦工作短板，紧扣收费实际，通过涵盖收费政策法规、业务处置流程、特情车辆处理、稽核打逃等多个方面内容的知识竞赛和“收费业务练兵比武系列”活动，有效调动各岗位职工“学政策、钻业务、提技能”的积极性，全方位检验新收费业务掌握情况及学习成果，为夯实收费运营管理筑牢业务基础。结合日常突发情况、经典案例，突出频发问题制定了具体的培训计划安排，以全员线上“学习+测试”，线下授课培训，领导小组跟踪督导的方式，进一步提高职工解决重难点问题的能力，提升了岗位服务效能和服务质量。组织开展应急演练提升保畅能力，结合典型案例，在收费车道进行应急保畅疏堵演练，演练过程贯穿岗位协调配合、车辆引导通行、纸质通行券、手持收费机应急使用、两级监控指令下达等各个环节，通过每个环节的高效配合、有序衔接，检验职工应对突发事件的应急处置实操运用能力和各收费站应急保畅预案的实用性及可操作性，确保收费站应对各类突发事件时，能够做到有条不紊、从容应对。

(二) ETC 业务广泛开展，售后服务能力立竿见影 一是 ETC 推广发行力度持续加强。在各收费站设立了便

民服务点，并配发“手持终端”，安排 ETC 网点人员在银行驻点进行活动推广及业务指导工作，同时银行工作人员进驻收费所活动办理点，通力合作，切实为过往司乘提供“全天候、一站式”便携服务，业务办结率有效提升，公众满意度明显增强；积极联合辖区内银行，以扶贫产业和交通运输行业的有机融合为契机，开展了“ETC 通行有奖活动”，通过银行客户平台电话联系与各收费站窗口宣传，以及发动全所干部职工通过个人社交平台进行宣传，活动期间累计办理 ETC 车辆 1458 辆。二是 ETC 车辆信息稽核、转卡、货车配标工作严格落实。对筛查出的问题车辆均通知到位，并将相关信息全部函告至辖区内各银行，做到了限期整改；“转卡”和“货车配标”工作以电话告知和现场引导的方式有序开展，持续加大宣传办理力度，相关工作进展顺利。截止目前，所 ETC 售后服务站办理转卡业务车辆 1799 户，安装 OBU 货车 341 辆。三是 ETC 客服服务能力逐步专业化。认真组织客服人员参加每日线上业务培训，并针对当前 ETC 服务工作中的难点、热点、焦点问题进行了强化学习；积极邀请移动公司专业客服人员讲解了客服坐席岗位相关专业知识和技巧，职工线上业务办理规范程度明显提升；在 ETC 客服接通率方面，每日分析总结省中心通报的客服语音

在线质检评分情况，对每个客服人员存在的问题进行了全面提炼整理，采取“一人一案”的方式开展了针对性培训，并通过“实例模拟演练”帮助客服人员查缺补漏，有效强化了客服人员履职尽责能力。目前我所接通率、投诉处理及时率、投诉结案率均已 100% 达标。

四是客户信息推送及时到位。有效拓宽客户服务宣传渠道，在春节期间通过短信群发的方式，广泛宣传我省线上、线下 ETC 服务渠道，累计发送宣传短信 6.7 万余条；因收费系统转换磨合、新冠疫情影响，先后向 ETC 客户统一推送温馨提示短信 16 万余条，切实体现了 ETC 服务网点由“业务视角”向“客户视角”的角色转变。

（三）文明服务精益求精，品牌效应落地生根 持续开展“窗口”服务提升培训工作，通过强化措施、细化管理，抓牢培训重心、突出培训亮点，围绕“三抓一提”工作措施，全所文明服务整体水平稳步提升。

一是抓学习，紧扣日常收费工作中易忽略易犯错的“盲点、难点、弱点”，组织职工认真学习业务知识、政策文件要点及工作窍门等方便“小贴士”，并在理论培训中贯穿地域文化知识学习，确保了职工对周边路况、景点、住宿等信息“一口通”。二是抓规范，继续打造“焉支红”女子服务班组，形成文明服务以点带面的良好氛围，持续围绕文明服务规范，对不达标的职工展开“一

对一、面对面”对标培训，规范文明服务的每一个细节；结合车道实际，为特情车辆量身定制适宜的文明服务流程，确保了文明服务更加精准。三是抓管理，强化站级监管，采取站长责任制，充分发挥站长为文明服务第一责任人主要抓，副站长分头抓，班长、监控具体抓的文明服务常态化监管机制作用，形成横向到班组、纵向到个人的坐标管理网格，以点串线，有效摘除了不规范的文明服务行为。在全所职工的共同努力下，今年10月，我所“焉支红”女子服务班组在第七届“最美中国路姐”评选活动中荣获“最美中国路姐团队”荣誉称号，金昌高速文明服务社会认可度、影响力持续提升，切实筑牢了我所文明服务品牌根基。（四）基础管理科学有效，运营工作标准规范 一是安全、养护巡查工作稳步开展。双重预防体制不断推进，安全责任落实紧抓不放，严格落实了省武威处“安全生产专项整治三年行动”各项工作要求，以落实安全生产责任为主线，进一步规范了安全生产程序，以解决存在的突出问题为抓手，进一步加强了全所安全生产工作，按照“三管三必须”工作要求，进一步细化落实专项整治工作方案，切实明确任务分工，以班组为单位进行了安全责任划分，每班进行安全隐患排查，并做到了排查登记；为加快适应新收费模式，结合工作实际，

修订完善各类应急预案 13 项；职工安全教育持续加强，开展“安全大课堂”宣讲 3 场次；开展安全知识竞赛、演讲比赛各 1 场次，结合“安全生产月”活动开展疏堵保畅演练、消防灭火演练、紧急疏散演练 4 场次，全所职工应对突发事件的处置能力明显提升；站区安全检查和隐患排查治理定期开展，截至目前组织各项检查 11 次，排查整治安全隐患 91 起，现已全部整改。养护巡查工作方面，对路段内标志标牌进行了系统摸排维护，增加标牌 8 块，更换、维修标志牌 41 块，进一步完善了标志标牌基础资料档案，有效提升路网内标志标牌管理的规范化、标准化水平；养护巡查频次进一步增加，截至目前开展养护巡查 44 次，针对存在隐患问题向养护单位发送书面反馈单 16 份，现已全部整改到位；同时我所与交警、养护、路政等涉路部门之间形成常态化联动机制，受邀参加和组织公路部门保通保畅联席会议 5 场次，围绕路段养护、保通保畅等工作，不断加强路网内联合巡查力度，有效解决沟通涉路问题。二是机电管理不断夯实。合理使用机电维护费用及计重维护费用，为全所各站更换 UPS 电池，充分确保了机电设备正常运行；进一步完善了《机电设备日常维护检查制度》，各站机电设备安全管理明显加强，夏季设备防汛防暑工作跟进到位；设备巡检维

护时均做到了值班站长现场监督，现场计量确认，各类机电故障及时处理，实现了技术动态跟踪管理，截至目前全所机电设备日常巡检维护 26 次，故障维护 142 处。三是财务预算管理严守原则。全面贯彻落实武威处《资金使用计划事前审批和结算报销事后复核的会计集中核算实施办法》有关要求，各项报销工作均能严格遵守先有计划、再有执行的原则，各站、各股室均对每月支出进行预算后汇总至财务股，收费所于每月 25 日前召开支部会议讨论通过下月的支出预算，切实做到了预算资金监管到位；结合《甘肃省高速公路运营系统财务管理质量提升专项活动实施方案》相关内容，成立专项自查自纠领导小组，开展了财会人员业务培训学习，根据建立的审计整改台账，对往年以来审计查出的问题逐步进行了“回头看”，已全核实整改完毕；所、站两级票据使用管理规范，票卡使用安全，报表准确率、报送及时率达到了 100%。四是路域环境长效长治，继续深化全域无垃圾三年专项治理行动成效，积极开展了高速公路路域环境卫生整治行动，收费所以每月定时检查和随机抽查相结合的方式进行检查验收，站区环境面貌持续改观。截至目前清理公路垃圾、堆积物 82 立方米，出动人员 955 人次，开展专项稽查 33 次，发放宣传材料 1000 余份。（五）

紧盯“国评”细枝末节，迎检工作顺利完成。全所各相关部门积极联动，细化措施，着力推进“十三五”全国干线公路养护管理评价检查准备工作。一是常态化文明服务监管工作落实到位，考核员、内训师充分发挥督导作用，结合“焉支红”女子服务班组的帮带效应，对不规范的文明服务现象锁定、锁死，从站、班、个人对标抓起，整体文明服务水平显著提升；各项延伸服务开展到位，各站收费广场均配备了保温桶、医药箱、修车工具等便民服务设施，以实际行动服务过往司乘，展现了金昌高速良好“窗口”形象。二是按照迎国检检查标准，明确任务、靠实责任，持续对各项基础资料查缺补漏、分类装盒；外业方面，针对全所设施设备运行情况进行了全面排查和整修，对污损、缺失等有问题的标志标牌全部进行了补充、维修和更换，对遮挡标牌的树木进行了全面清理；完成了收费站站名亮化字的制作安装和铁皮字的喷漆翻新，广场标线重做和ETC彩色路面翻新，以及各站安全岛、防撞柱粉刷和贴膜等工作，切实达到了“国评”标准。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及其 使用情况	无
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人: 王成宝</p> <p>公章:</p> <p>2021年1月26日</p>
举办单位 意见(含 保密审查 意见)	<p>该年度报告书情况属实，并经保密审查，可以向社会公示</p> <p>王成宝</p> <p>公章:</p> <p>2021年2月23日</p>

填表人: 王成宝 联系电话: 13993561865 报送日期: 2021年2月23日